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Игуман манастира Ватопед: Блаженопочивши 
Митрополит Амфилохије истински апостол 
Христов

Игуман манастира Ватопед, високопреподобни архимандрит Јефрем, казао је 
данас у бесједи током Свете архијерејске литургије у Саборном храму 
Христовог Васкрсења у Подгорици, којом је началствовао Његова светост 
Патријарх српски г. Порфирије, да је блаженопочивши митрополит 
Амфилохије истински апостол Христов.

Он је говорио о духовној снази блаженопочившег митрополита Амфилохија, 
али и о дубоким духовним везама српског народа са Светом Гором и 
манастиром Ватопед. Нагласио је да ће доћи вријеме када ће Црква 
канонизовати блаженопочившег митрополита Амфилохија.

На почетку обраћања, архимандрит Јефрем је истакао да је, иако је годинама 
добијао позиве блаженопочившег митрополита Амфилохија да посјети Црну 
Гору, тек сада добио благослов да дође.

„Ваша Светости, Ваше високопреосвештенство, Ваша преосвештенства, 
славим Господа Бога што сам по први пут у Црној Гори. И поред многих и 



учесталих молби блаженопочившег митрополита Амфилохија да дођем, нисам 
имао прилику да будем у Црној Гори. Када је долазио у Хиландар, долазио је 
и у Ватопед и много сати смо разговарали. Говорио ми је блаженопочивши 
митрополит: ‘Имам много проблема тамо. Нажалост, тамошња Влада није 
благонаклона према нама.’ А ја сам му смирено говорио: ‘Не бојте се, 
преосвећени. Ми ћемо побиједити.’“

Подсјећајући на ријечи и духовну чврстину митрополита Амфилохија у 
времену великих искушења, архимандрит Јефрем је нагласио да се 
блаженопочивши митрополит ни у најтежим тренуцима није колебао.

„Одговарао је: ‘Не сумњам и не бојим се ни једне секунде. Многи који ме воле 
ми говоре: Ваше преосвештенство, повуците се. Многи Вам желе зло.’ А он је 
онако снажно одговарао: ‘Не повлачим се ни по коју цијену, због Цркве.’ 
Блаженопочивши митрополит Амфилохије није био само обични пастир ове 
локалне, помјесне Цркве. Био је просвјетитељ народа. Био је истински 
апостол Исуса Христа. Његова молитва била је веома снажна. Био је цјеловит 
човјек, облагодаћен.“

Игуман ватопедски је потом говорио о духовном насљеђу које је митрополит 
Амфилохије оставио, подсјећајући да је био духовно чедо Светог Јустина 
Ћелијског, те изразио увјерење да ће Црква у времену које долази 
препознати његову светост.

„Рекао сам високопреосвећеном митрополиту Јоаникију: ‘Доћи ће вријеме 
када ће Црква — ја лично мислим да је он свет — доћи ће вријеме када ће га 
Црква канонизовати.’ Због тога, високопреосвећени, треба да будете 
благодарни Господу Богу и њему, јер Ви сте његово духовно чедо. 
Блаженопочивши Амфилохије био је послушник и духовно чадо још једног 
великог исповједника и оца Цркве — Јустина Ћелијског. Он и друга духовна 
дјеца Светог Јустина примили су велике духовне завјете.“

Архимандрит Јефрем је нагласио да је духовно предање Цркве живо управо 
кроз подвиг, молитву и искуство светих људи, поручивши да митрополит 
Јоаникије и народ у Црној Гори има велики благослов у личности митрополита 
Амфилохија.

„Предањски човјек Цркве у православном богословљу назива се човјеком 
подвига и молитве, и оно што он добија — предаје емпиријски, животом. Зато 
имате благо да тражите од њега молитве. Он ће бити ваш покровитељ и 
заштитник. Зато је ваш успјех сигуран”, закључио је високопреподобни 



архимандрит Јефрем, игуман манастира Ватопед на Светој Гори.
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